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PLATAFORMA SUPRACONCELHIA DO 

BAIXO ALENTEJO 

 

ACTA NÚMERO DEZ 

 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2009, reuniu nas instalações cedidas pelo Instituto 

Português da Juventude – Delegação de Beja, às 15.00 horas, depois de concedida a 

tolerância máxima de trinta minutos, a Plataforma Supraconcelhia do Baixo Alentejo, com 

a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto um: Aprovação da acta da reunião anterior; 

Ponto dois: Apreciação e votação do Plano de Desenvolvimento Social da PSCBA; 

Ponto três: Outros assuntos; 

 

 Estiveram presentes as seguintes entidades: 

- Centro Distrital de Segurança Social de Beja, representado pelo Director, José Guerra. 

- Governo Civil de Beja, representado pelo Adjunto do Governador Civil, Leandro 

Gonçalves. 

- Direcção Regional do Instituto Português da Juventude do Alentejo, representada pelo 

Director, Carlos Cunha. 

- Conselho Local de Acção Social de Mértola, representado pela Vereadora da Câmara 

Municipal, Sandra Gonçalves. 

- Conselho Local de Acção Social de Ourique, representado pela Vice-Presidente da 

Câmara Municipal, Florbela Coelho Martins. 

- Conselho Local de Acção Social de Moura, representado pelo Dirigente da Câmara 

Municipal, Jorge Pais. 

- Conselho Local de Acção Social de Beja, representado pelo Vereador da Câmara 

Municipal, Miguel Ramalho. 
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- Conselho Local de Acção Social de Vidigueira, representado pelo Vereador da Câmara 

Municipal, Luís Pestana.  

- Instituto da Droga e da Toxicodependência, representado pelo Director, João Sardica. 

- Instituto do Emprego e Formação Profissional, representado pela Delegada Regional, Ana 

Duarte. 

- Direcção Regional de Educação do Alentejo, representada pelo Director Regional 

Adjunto, Carlos Calhau. 

- União das Misericórdias Portuguesas, representada pela Presidente do Secretariado Mª 

Ana Palma Pires. 

- Rede Europeia Anti-Pobreza, representada por, Anselmo Prudêncio. 

- NERBE/AEBAL, representado pela Adjunta da Direcção, Mariana Carveiras. 

- Conselho Local de Acção Social de Serpa, representado pelo Vice - Presidente da Câmara 

Municipal, José Sesinando. 

- Conselho Local de Acção Social de Ferreira do Alentejo, representado pelo Presidente da 

Câmara Municipal, Aníbal Costa. 

- Conselho Local de Acção Social de Aljustrel, representado pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Manuel Camacho. 

- Confederação Nacional de Instituições de Solidariedade, representada pelo Secretário da 

Direcção, José Quirino. 

 

Não compareceram neste plenário, tendo justificado a sua ausência, os representantes das 

seguintes entidades convidadas: União dos Sindicatos do distrito de Beja, União Geral de 

Trabalhadores do Distrito de Beja, Associação IDEIA ALENTEJO, Conselho Local de 

Acção Social de Castro Verde, Conselho Local de Acção Social de Almodôvar, Conselho 

Local de Acção Social de Cuba, Conselho Local de Acção Social de Alvito, Conselho 

Local de Acção Social de Barrancos, Comissão de Coordenação e Desenvolvimento da 

Região Alentejo, Administração Regional de Saúde do Alentejo. 

 

Estiveram também presentes nesta reunião os seguintes técnicos: Celina Nobre da Câmara 

Municipal de Castro Verde; Dulce Godinho da Câmara Municipal de Aljustrel; Mª José 
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Gamito da Câmara Municipal de Ferreira do Alentejo; Sara Romão da Câmara Municipal 

de Serpa; António Simão da Câmara Municipal de Mértola; Dina Cavaco da Câmara 

Municipal de Almodôvar; Maria de Deus Davide da Direcção Regional de Educação do 

Alentejo; Mª Paula Gonçalves da Câmara Municipal de Vidigueira; Mª Antónia Sargaço da 

Câmara de Alvito, Ilda Lopes da Câmara Municipal de Beja; Mª de Fátima Marques Mª 

Inês Rodrigues e Joaquina Montinhos do Centro Distrital de Segurança Social de Beja 

 

Declarada aberta a sessão, esta foi coordenada pelo Director do Centro Distrital de 

Segurança Social de Beja e foram tratados os assuntos constantes na Ordem de Trabalhos, 

cujo registo a seguir se apresenta:  

                                                   

Ponto um:  

 

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social colocou à votação a acta da reunião 

anterior, tendo sido deliberado pelos representantes das instituições presentes, a sua 

aprovação por maioria, com seis abstenções, por não terem estado presentes.  

 

Ponto dois: 

 

A Dra Mª Inês Rodrigues apresentou a proposta de Plano de Desenvolvimento Social da 

Plataforma Supraconcelhia explicando que a metodologia utilizada, para a produção do 

referido documento, assentou na realização de diversas reuniões de trabalho envolvendo 

todos os parceiros da Plataforma, nomeadamente, através dos grupos de trabalho das 

Minorias Étnicas, Voluntariado, Imigração e Deficiência, da realização de workshops 

sectoriais (educação, emprego/formação), bem como de workshops com os NLIs e CPCJs.  

Foi apresentada, a proposta de revisão do PDS com algumas medidas inovadoras ao nível 

do Plano de Desenvolvimento Social anterior, em articulação com o PNAI 2008-2010. 

Foram acrescentadas algumas alterações, que irão ser feitas ao nível do documento.  

O Sr. Director do Centro Distrital de Segurança Social, colocou à votação a proposta de 

revisão do PDS com as referidas alterações, tendo sido deliberado pelos representantes das 

instituições presentes, a sua aprovação por maioria, com 4 abstenções, (CLAS de Beja, 
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CLAS de Serpa, CLAS de Aljustrel e CLAS de Vidigueira).  

O Vereador Miguel Ramalho, Presidente do CLAS de Beja apresentou uma Declaração de 

Voto onde se lê; 

“ Entende-se que houve demasiada centralização na elaboração do PDS, estando o Plano 

demasiado condicionado ás metas nacionais a aplicar no território. A coordenação foi por 

isso, pouco permeável a sugestões: 

O documento reflecte medidas e metas governamentais predefinidas não atendendo 

suficientemente a especificidades locais. 

Entendemos que a rede social assenta numa lógica de rentabilização, e, complementaridade 

de recursos para a resposta a problemas de carácter nacional e 

especificidades/constrangimentos locais. O não comprometimento institucional na resposta 

aos problemas do nosso território, não deverá ser um impedimento no diagnóstico das 

situações, e muito menos a consideração de propostas para os resolver. 

Entendemos que deveria ser considerado um Núcleo Executivo que integre pelo menos um 

representante dos Municípios, mantendo o funcionamento já existente dos Grupos de 

Trabalho.”  

A Declaração de Voto foi subscrita pelos representantes dos CLAS de Beja, Aljustrel e 

Vidigueira. 

O Vereador Miguel Ramalho sugeriu a constituição de um núcleo executivo da Plataforma 

que trabalhasse todos os documentos de uma forma mais exaustiva, a apresentar nas 

reuniões da PSCBA. 

 

Ponto três: 

O Director Regional Adjunto da DREA deu algumas informações relativas ao Pré-Escolar, 

nomeadamente ao nível do significativo aumento da frequência, fornecimento de refeições, 

prolongamento de horário, bem como o acréscimo de auxiliares de acção educativa para 

assegurar estes serviços. 

 

Não havendo mais nada a tratar, pelas 17.50 horas, foi dada por encerrada a sessão e para 

constar se lavrou a presente acta, que vai ser assinada.  


